



Nro. 51.

A' FELS. CSASZARNAK ES A. KIRALYNAK
KIRGYELMES ENGEDKLMEBÖL.

Indált Bemből, Pénteken Junius 27-ik napján
1866-ik évfolyamban:

B é t s.

A' Schmelztzn Május' 28-kán történt nagy égés egy zsemjesütőnek konyháján a' szolgáló leányok vigyázatlansága által okoztatott. A' tűznek hirtelen való terjedése oly nagy volt, hogy az elégett 55 házakat egy óránál kevesebb idő alatt elborította a' láng; sem a' házak' fedeleiknek leveretése, sem a' tűzoltó vízedények meg nem gátolhaták a' tűz' terjedését, sőt ezen edények közül is oda égett kettő. Az elégett nagyobb épületek között van, a' Német nagy templom három tornyaival, a' szép parokhia, a' Kegyes atyák Klastromja, az oskolieépület a' theatrommal, a' város fakészületének magazinuma, s a' Kamara udvara, a' mely

E s e

több mint 600 négyezer öltöztetett helyen fektet. E kétségbeesés és a férfiú embert is megölt, és sokakat kárt tett a' ház.

Frantzia Birodalom.

A' Hollandia Királyi Konstitúció egész valója szerint ennyiben áll: —

„Napoleon ő Felsége Frantziák Császára és Oltaz Király, és azon fő hatalma Rendek gyűlése, a' kik a' Batava Republika képviselői, a' Nagypenzionarius ő Excepinak előülete alatt 's a' Státustanács, Ministerek, és Státustitoknokok jelenlétében, gondolóra vévén — 1)szor, hogy az emberi közönséges vélekedésre nézve, Európának jelenlévő intézetei között, a' bizonyos állandóság nélkül való Országítás módja, azon czélt, a' melyre nézve fel állítatott, elnem érheti — 2)szor, hogy az olyan Országító-fő a' ki bizonyos idő szakaszok szerint változni fogna, benn Hollandiában az egyenlenségnek kútfeje, kinn pedig a' Hollandiával barátságos Hatalmaszatok egymásközött való veszekedésinek tárgya lenne — 3)szor, hogy azon dolgoknak tündes birhatásokért, a' mellyek a' népnek kedvesek, tudni illik az ő vallása, törvényei, politikai-függetlensége, és polgári szabadsága, csak az örökös következtetés szerént való Országítás módja szolgálhat neki bizonyos kezességül — 4)szer, hogy a' népnek igen nagy boldogsága van fel függesztetve attól, ha olyan hatalmas védelmezőre találhat, a' ki alatt szorgalmatos mesterségeit szabadon gyakorolhatja, 's birtokait, kereskedésit, és koloniáit meg tarthatja — 5)szer, hogy Frországnak igen szükséges a' Hollandiai nép javára, a' Hollandiai Státus boldogságára 's Konstitúciójának állandóságára vigyázni, mind a' maga Esza-

ki határaitra való tekintetből, a' mellyek semmi ol-
talmazó várakkal meg erősítetve nintsenek, mint
pedig közönséges politikai princípiumaira nézve,
telyes hatalmú Ministereket neveztek ki t. i: — a'
Fr. Császár és Olasz Király a' maga külső dolgokra
ügyelő Ministerét, Nagy Kamarás urat, a' Betsü-
letigó Nagy ezimeresét, 's a' Pruszsiai veres és fe-
kete Sas és a' Bavariai Sz. Hubert Rendek Ritte-
rét *Talleyrand* Moritz Károly urat: a' Batavus rész-
ről pedig a' Nagypenzionárius úr ó Exe ja a' Bata-
va Respublika Hadministerét és Viceadmiralissát a'
Fr. Betsület légigó nagy sasos vitézzét, *Verhuel* Hen-
rich Károly; Finantz minister *Gogel* Izsák nevez-
te képviselő *Syrum* János; Státnatanácsos *Sie* Wil-
helmus; 's végre a' Frantzia helytartól lévő Bata-
vus követ 's a' Betsület - légigó nagy sasos vitézze
Brantsen Gerard urakat neveztek ki, a' kik is az ő
telyes hatalmokról szollo leveleiket költsönösön
által tserélvén, a' következő tikkelyekben egy-
gyeztek meg: —

- „1) Tikkely. Napoleon Császár és Király mind
a' maga mind örökösei nevekben kezességet vállal
Hollandiának örök időkre, az ő Konstituzió sze-
rét való jussai, függetlensége, 's a' föld' golyo-
bisaának két fél-részein találtató minden birtokai,
politikai polgári és vallás béli szabadsága meg-
tartatások eránt, a' fenn álló törvényekkel megegy-
gyezoleg, valamint szintén az adófizetés' dolgában
való minden kivételődésnek eltöröltetése eránt is. —
- 2) Tz. A' Batava Respublika fő hatalmasságú Kép-
viselői által forma szerént, való módon tétetett ké-
résre, a' melynek foglalatja é volt, hogy Nap o-
le on Lajos Princez, Hollandiai örökös és kon-
stituzió szerént való Királlyá neveztessek és koro-

nárt való, írték e tárgyban a Német Császár Kormányát és hatalmát a Német Császár Prinszei arra, hogy a Hollandiai Koronát öltöztessék, valamint magaz ősi maradvány, a tartományi törvények és a f. háza van elhozávalottakról egyelőre csak rendszerezésük, az asztaloknál és a magánlaknál kivonítottakból. Ezen a hatalomzatot szent, azalaz e. őz hatalommal és méltósággal a *Prins* Prins ezen koronát, Kormányi Titulus alatt, a' melly hatalom és méltóság azokban a' konstitúció szerint való törvényekben meghatározottnak, a' melyekett Napoleon Császár kezességét vállalt. Meghatározottnak egyszerűen, hogy a' Francia és Hollandiai Koronák soha egy förene tétetölhesse- nek. — 2) *Tz.* A' Korona' tulajdonait tessék: a) egy kastély Hagában, a' melly a' Királyi lakohely lesz en, b) egy kastély hazságyban eszett Bereken (Haga mellett), c) egy más udvar és jóság, a' melynek neve Soestük, d) annyi uradalom, a' melynek ezten let jövedelme 500,000 forintra teljen. Ezenk felette adon még neki a' Status, ez- tendonkent 1,500,000 Forintot, tizenkét egyenlő részekben hónaponkent. — 3) *Tz.* A' Király' kisebb idejkorában a' Kormányt illeti törvényesen az országlas. Ha Király' nem lenne, ezen esetben a' Francia Császár nevez, mint a' Császári Famiba minden időben leje, kézen; és választja azt a' Királyi Famiba tagjai között, ha lesznek: ha pedig nem lesznek, az országbéliek között. — 4) *Tz.* A' Király' özvegysege belti idejére kívántató jövedelem mennyiségének, a' házassági kötésben kell mindenkor meghatározottni. A' mostani Király- néra nézve olyan egygyezés tétetett, hogy 250,000 Forintokból álljon ez a' summa, es a' korona ura-

dalmából fizetessék. Ezt kivéven, a' Korona'jöveteleiméek hátra lévő része két felé osztattassék, 's egyrésze fele a' kisebbidejű Király' házára, a' másik felé pedig a' Régenai költségekre fordittassék. — 6) Tz. A' Hollandiai Király örökké nagy méltóságú tisztje (*Dignitarius*) legyen a' Frantzia Birodalomnak, *Connétable* nevezet alatt. Haseni, ha teltzeni fog a' Császárnak, vértbe vitetheti az ezen nagy méltósággal összerkötötte lévő foglalatosságokat egy *Vice Connétable* által. — 7) Tz. A' Hollandiai uralkodó Ház' tagjai, önnön személyek szerint a' Frantzia Császári Ház' belső elintéztetését ellető, 1803-ban Müntzius jogán költ Statutum törvényei alá tartoznak. — 8) Tz. A' Státus' tisztjei, a' Király' személye vagy háza körül való szolgálaton kívül csak hazafiaknak adathatnak. — 9) Tz. A' Hollandiai cimer a' régi maradjon, azzal a' különbséggel, hogy a' Császári Sas által osztodjon táblákra, 's felette legyen a' Császári Sas. — 10) Tz. Azon hatalmasságok között a' kik ezen fölést elintézték, haladéék nélkül egy kereskedésbéli kötés is állittassék lábra. Ennek ereje szerint minden időben a' Hollandus alattvalókra legkedvezőbb tekintet legyen a' Frantzia birodalom kikötőhelyeiben és vidékein. O Cs. Felsőge kötelezi magát, hogy az Afrikai Barbarus Fejedelmeknél ki fogja esztöszölni, hogy ezek éppen úgy meg betsüljék a' Hollandus zászlokat mint a' Frantzia Császárait. Ezen Kötésnek Párisban 10 napok alatt helybe kell hagyattatni és költsönösön által kell tseréltetni. Költ Párisban Máj. 24-kén 1805. — „*Tallyrand. Verhucl. Gogel. Styrum. Six. Brantsen.*”

Ut következnek némelyek a' Párisi Monitörnek

azon hosszabb puszítási korszak, a' mellyelőtt tett
 lépések. Úgy látszik ezen szavak. „*Nekünk
 mindenkor tiszta szívvel tartunk, hogy ezen
 háború alatt mindenki delgyőztesen.*”

„*És utána ezen szavak valóságos rendkívül-
 válek. Mit ebből ezrei lehetnek, látta. Nekünk min-
 denkor tiszta szívvel tartunk, hogy ezen há-
 ború alatt mindenki tiszta szívvel tartunk. Mindegyikük
 van most a' szavak. Látta a' szövetségben Angli-
 ának ezen kedélyes szavak. Pruzzia e ?
 Ezen, na az az, a' valóságos ellen kiderített nyi-
 lakosságát jól meg látta, látta, hogy Anglia
 minden Pruzzia mellett áll, elfogadottakat po-
 lityvák, a' mellyet teljes szelvény lehet a' lo-
 zottak valóságos, teljes korszak. Ha
 Auszriát ott ez az Anglia szövetségben, len-
 ri, úgy látszik, hogy nem olvasta a' Párisi korszak.
 Hogy az Orosz Birodalom, a' maga szövetségessenek
 korszak, azt jól feltettünk, hogy
 az Orosz Birodalom nem tudja, hogy a' tengeren
 és Napjelen kezeink az Angliások iránti
 tisztelet, és hogy az a' megtartás, a' melly az
 Orosz követtség, a' Csupa hatarszeleken, az
 Anglia kereskedő Agentek, a' mi alapok volt. Ilyen
 képpen azt kedenc végre feltettünk, hogy For-
 úr nem tudná még, hogy *Cattin* visszatartak az
 Orosz seregek Auszriának, következésképpen a'
 Frantzia nagy Armada nem zokna meg fogna a' Pá-
 risi nagy innepen jelenni. —*

„Meg kell azt vallanunk, hogy ezt az innepet
 az Angliások mesterkedése három hónappal kés-
 leltette: hanem könnyen megmutathatók, hogy
 Frantzia országnak ereje ezen hátrahatás által is
 nevedett, és felvett Systemája erősödött. Így

„És az, hogy Angliának minden iparkodásai a' mi hasznunkra fordúlnak. Ha azt akarja *Fox* úr jelenteni ezen szavai által, hogy addig nem akar békeséget csinálni, míg azt vissza nem nyeri, a' mit a' száraz földön elvesztett, t. i. míg Szövetséges Belgiumot, Velentzét, Nápolyt, &c. vissza nem állítja: így nem nagy vigasztalást fog szerezni azoknak, a' kiknek Anglia adós. Akár milyen jó katoná legyen maga *Hindham* úr, még sem gondolhatja, hogy ezen céljának elérhetésére hársz táborozásnál kevesebb kívántassék. Ha csak az egyenesen Anglia által okoztatott szerentsétlenségeket fontolja is meg, még is elégséges okokat találhat arra, hogy a' Hatalmasságok a' velle való összeszövetkezés-től idegenkedjenek. Az Anglus Orátorok beszédéből azt kellene ki hoznunk, hogy az ő ujj katoná Systemájok mindent meg fog változtatni. Melly szerénység! A' tsupa Anglus fegyveresek egy században sem csináltak az Europai szárazon semmi nevezetes figurát, &c. —

Ezen szavainak meg világosítására elő hordja a' *Moniteur* az Anglusoknak a' száraz Europa ellen tett minden expeditziójikat egész a' mult öszön történt Hannoverai expeditziójóig; azt mondván hogy onnan való visszameneteleket is a' Prussziai Királynak köszönhetik, a' kivel még is ily kevés kedvezéssel bánnak, hogy hajóit elfogdosztatják, &c. Az után így folytatja szavait a' *Monitör*:

„Ha vóltanak is Angliának 14-ik és 15-ik *Lajos* Fr. Klrályoknak idejekben feles fegyveres seregei, nem lehet az akkori időről a' mostanira semmi következtést csinálni. Akkor ném vóltak Angliának olyan szélesen kiterjedő koloniái mint most vannak. Akár melly nagy számú sereggel

Élnek, nem látható a katonákban kéllene azt szel-
lyel kaidoni. Napkeleti vagy Nagy Indiában
negyven, Napnyugoti Indiában tíz, Maltában két,
Cibaltarban hat százötven ket, &c. Kegementeket
kentelentetik tartani. Egy p millió emberekből
álló nemzet, a' melly a' két Indiában az ott lakó
nemzetek, felelték az katonákhoz, a' sargahideg
ellen leg alább ötven Kegementeket k' mentettek
kaidoni, nem tarthat fezzereket eot Európában.
Uyen legnagyobbok között vezet pedig el Anglia
Hanoverának elvezetése által p ezer fezzere-
ket erökön. &c. &c. —

Továbbá telyven a' Monarch az Anglusok ma-
g' kivételül a' teljes bivaló kaidoni. — Az
elönck alkalmatossáival az m' monst, a' helyett
hogy az Europai szaraj földnek az s' telente pottek
voina, St. Domingot, Porto Ricot, Guadalupe't,
és Martiniquet timadták meg. A' ma otti Koali-
tácó alatt Egy ptomba nem a' Marengói térség-
re, a' háromdik a' ott mentek a' jó reménység' fo-
kához, a' helyett hogy leg feljebb 10 ezer embert
szállítottak volna ki Napolynak szerdelimre. De
nem kell g'rodón, hogy Anglia megat így visel-
vén, rosszasátselékedne: mert nem telékhetik más-
képpen. Az Anglus nemzetrol meg kell vallani,
hogy jó katona: hanem lettséglivül a' Frantzia
nemzettel sem taradja meg senki a' katona tüzet.
Tsak az ó népeségekre nézve van igen nagy kü-
lömbőség közöttök; ezen tekintetben olyan az An-
glus sereg a' Frantzia sereghez képpest, mint az
egy a' háromhoz képpest: még pedig, hogy tsak
ez a' mérték is feun maradhasson közöttök, meg-
kivántatik, hogy Angliának a' két Indiakon ne le-
gyen szüksége ötven Kegementekre, és a' 150,000

hajós legények számát leg alább fél-cennyire szállítsa-le, &c.

Olasz Ország.

Moylandból Jun. 7-én. A' Frantzia seregek a' Gen. *Loviston* vezérlése alatt a' Napoleon Császár' nevében elfoglalták Majus 27-kén Ragusa városát és a' Respublika egyéb vidékeit. Célját és indító okait ilyen hirdetés által nyilatkoztatták a' nevezett Generalis' — „

„A' Frantzia ország' ellenségéhez a' Raguzai Respublika által bizonyított sok féle kedvezések, ennek erántunk való ellenséges indulatját kinyilatkoztatták, a' melly annyival veszedelmesebb, hogy a' barátság és neutralisság' színlése alatt, rejtette el magát. A' Frantzia seregeknek Dalmatziába való bészállások, nem hogy változást okozott volna ezen veszedelmes indulaton, hanem még új alkalmatosságul szolgált ellenségünknek arra, hogy Raguzához való befolyásokat annál is inkább gyakorolják, a' mellyen, akár mi volt legyen is erre a' Raguzai előjárók' indító oka; Napoleon Császár meg nem szenvedhetett. Méltósága kívánta, hogy a' neutralitással ily kevésbé egygyező intézeteknek gátat tegyen. Ehezképpest én a' Császár parantsoletja szerint Raguzát el foglalom, olyan nyilatkoztatással mindazonáltal, hogy ő Császári Felsége kész leszen ennek függetlenségét és neutralisságát azonnal megismerni, mihelyest az Orosz fegyveres nép Albaniát, és Korfut a' több Ex-Velentzei szigetekkel egyetemben, az Orosz hajós sereg pedig az Albaniai partokat, szabadon hagygyák s onnan egészszen eltávoznak. Én a' lakosoknak oltalmat ígerek, a' törvényeket, tulajdont, és fenn-

Álló rendelkezéseket tiszteletben tartatom, &c. &c.
*„L'ambassade, Ouzedevan véreit, a' Caszár
 A' társaság és Kormány Kormányant.*

Ittük volt annak idejében, hogy a' Guastallai
 Hertzog *Paul de Prinszenc* és többiek Princez
 Borghéznek adhatott, Ily Caszár nagy Diktetom,
 másképpen utóbb el ezen Hertzog *Paul* állapotját.
 A' nevezett Princez és Princzencnek a' titulusait tart-
 ják meg ezen Hertzog *Paul* helyébe maga az Ouzé
 Királyvághoz tartóztaták. Az Ouzé király a' millió
 Lincet fizetette amaretnak.

— A' *Szavak* földes uraival, feje verés öltöz-
 teték alattalakat, hogy magukat az Angliakkal
 és más tsatolvan, ezekkel együtt tartoznak a'
 Frantziak ellen, ha meg találják például az Ouzé-
 lo ki szállást.

Nagy Britannia.

London 14 Jun. 64. A' *Generális Mirandá*
 expediciójáról ilyen újabb hírek érkeztek Ameriká-
 ból: — „

A' fegyveres nép, a' melyet magával elvitt, 2000
 emberből áll. *Ogden* és *Smith* nevű New Yorki la-
 kosok voltak, leg főbb segédjei, hogy ilyen nagy ké-
 születnek embere lehetett. Hogy előbb *Margaretha*
 szigetét a' Spanyoloktól el vevén, azután Déli Ameri-
 kának Terra Firma nevi részében a' *Caracas* partok-
 ra kiszállott, és hogy a' Spanyol Kormányozónak ott
 nem kevés munkát és foglalatosságot adott, már bi-
 zonyos. *Ogden* és *Smith* ellen azoközben a' Was-
 hingtonban lévo Frantzia és Spanyol Követek a'
 Kongressz előtt panaszt tettek, a' kik egytálatyá-
 ban meg is vallják, hogy Mirandának segítői vol-
 tak, hanem azzal mentik magokat, hogy azt gon-
 dolták, hogy a' Miranda készületei az Amerikai Elöl-

ülő helybe hajózáival történtek. — Generál Miranda nem csak Amerikai hanem éppen Déli Amerikai fiú.

Le nem lehet írni, mely nagy és mely különböző felindulást okozott ez a' Miranda kis expedíció ja mind azokban, a' kik vagy féltik vagy örvendeznek az Amerikai Spanyol kintstárházaknak, gazdag koloniáknak, az Angluson által lehető bántatásomat. Hogy Miranda eddig is az Anglusok által pénzrel és hajóval nem segítettett volna, nem lehet hinni: ha az a' *Caracas* expedíciója szerentsés találna, ketség kívül azután még inkább fog fegyveres nép által is segítettetni. — *Trinidad* szigetéről 7 ezer embereknak kivantató fegyvert vitt el magával. New-Yorkból csak az egy *Leander* nevű hajóval érkezett el, hanem Margaréta szigeténél már 3 nagyobb és 2 kisebb hajókkal jelent meg.

Az Amerikai Spanyolok és Spanyolok között való egyenetlen sédest a' mi illeti, e' már most el fog trendesedni, minthogy a' Frantzia Országloszek közbenjárására általengedte a' Spanyol udvar a' maga *Horitái* tartományait bizonyos summáért az Amerikai szövetséges Státusoknak.

Német Birodalom.

Hannoverából Jun. 10-kén. Vólt urunknak az Anglus Királynak születése napját e. h. 4-kén, sok Klábjaink (utkos társaságaink) meg innepelték; de csak házi isendes innepiással. — A' Hannoverai vidékeken fekvő seregek, még ugyan meg nem indúltak, hanem parantsolatjuk van, hogy olyan készek legyenek, hogy egy óra alatt útnak indulhasanak. Az Eszakot illető békességnek reménsége naponként enyészni kezdett.

Berlinből Jun. 10-kén. Az Angliával való bé-

Levéllélek reményes megészten eltűnése; most már megújult a meglepő apró adat agra fordított, hogy a történet tróntat költözet — Svédzival még mindig az alandó lelkülete leülünk. Az alandó gazta hűség Anthon és Svédzia korottigen szoros szövetségben, ez az adak nem megadójuk kívánatos találatok, ha csak az Croz Cézár a közlegette nem írt a' dolgon.

Magyarat Ország.

Ezen hónapok tudósítottan vezeték volt. A' Magyar állam tartományoktól, ott Magyar erődöknek Melitourgy és Nemes Pápák. Mar előbb való nap Erdélyvűt fő Mester a' Szent Georgyi Erőd / *szent* / Héles Vannegyer Eo Tápny Ur Ol / *szent* / Gálvartan maradvány, az o maradvány maradvány. Külömb, az forrasztás utólag utólag, ezeket az egész városok javendő örömnapra, — Mely is a' hónapok, ezeknek megjutalmaztatásoknak dítőstége, az képest máltaléppen feltevének, ezen Nemes városokból a' körül levő újantamozó Görtaly hűt, és a' külvárosban össze szeglett, és a' városi bevezetésén, ennek belső városi fő templonjának az szeggedel a' szent Mise halgatás vezetett. A' városban tanyázó egy Svadrony és a' városi fellegverkezett polgár vadász-sereg lobogó zászlókkal és tabornikusával szép gála ruhában készíte azt, és a' Templomhoz érkezvén amazok bémentek, ezek pedig kinn maradtak. A' szent Mise közben mind a' kinn maradt egy Svadrony haszárság, mind pedig a' polgári Vadász sereg egyénényszor apró figyerveklől örömet lott. Így a' buzzogó át illendo pompával végeztetvén, mindayájon azon rendel kitaka-

rottak. A' Huszár-ágnak 2 Ösztályja lovon, egy svadronya pedig gyalog, lobogó zászlóval, és muzsika szóval, a' városon alól lévő gyöpségre össze-gyült. A' városi vadász sereg is hasonló pompával oda megjelent. Ottan karét formálván, apró fegyverekkel és 7 morszár ágyukból köszöntés lövetett, melly után a' Méltóságos Szörényi Báró Oberster Ur, a' több Nemes Vármegyékből ezen innapelőre össze-gyült Uraságok, és a' városi közönség előtt a' katonasághoz egy rövid, de igen fontos, és szívre ható magyar beszédel tartott. Mellyet elvégezvén a' Méltóságos *Chernelházi Chernel David* Udvari Tanácsos, és Præses Ur Ő Nagysága hazatérni tuzel tellyes magyar versezetét olvastafel. (Ezen jeles versezet a' jövő árkusban fogtallatani).

A' közönségnek éljen kiáltásai, és a' katonai puskázások, és egyúztások, között elő hozta két kadét ezüst tányérokön, egyik az érdem Ereklét, a' másik pedig az arany pénzeket. Előjöttek az Erdem-pénzekre méltóvá lett vitézek is, kik közt egy Strázsa Mester, és egy köz legény arany, két Strázsa mester pedig, 3 káplár, és 4 köz legény ezüst Ereklét, ezeken kívül két köz legény 6 aranyakat a' kintstártól, kettő pedig 3 aranyokat a' Nemes ezereedtől vettek vitézségnek jutalmául.

Azon bajnoki-tüz, melly őket a' valódiságra gyulasztotta, olly ditsően mutatta-ki magát rajtok, hogy a' nemes közönség látván ezen édes Földiiben a' még nem a'lszékony magyarszikkát, hajdani őseit fel-illecteknek képzelte benne. — Annnyival is inkább, minthogy mind az elmondattott bajnoki beszéd, mind a' fel-olvastattott magyar tüzes versezet, és T. T. Kesztnelyi László Ő Atyasága által

készült, és ott minden szót az őlélek szavai által meg-
 a'rtatva, a' dicsőség, a' dicsőség, a' dicsőség, a' dicsőség, a' dicsőség,
 minden valóság, a' dicsőség, a' dicsőség, a' dicsőség, a' dicsőség,
 bantottak. A' dicsőség, a' dicsőség, a' dicsőség, a' dicsőség,
 és mindenek. Ezen, a' dicsőség, a' dicsőség, a' dicsőség,
 a' dicsőség, a' dicsőség, a' dicsőség, a' dicsőség, a' dicsőség,
 nek személynem, a' dicsőség, a' dicsőség, a' dicsőség, a' dicsőség,
 tengettek. — A' dicsőség, a' dicsőség, a' dicsőség, a' dicsőség,
 pompával a' városy városy gondolták. Ezen, a' dicsőség,
 von az előidéje, az Erdem-penséje, a' dicsőség, a' dicsőség,
 töltéses Oberstenek által megváltottak. Ezen,
 ró három lelkesítette őket, a' dicsőség, a' dicsőség, a' dicsőség,
 ért. — Itak Eudoroven a' dicsőség, a' dicsőség, a' dicsőség,
 mondva, Isten csejve a' mi világra. Ezen, a' dicsőség,
 ket, a' dicsőség, a' dicsőség, a' dicsőség, a' dicsőség, a' dicsőség,
 A' dicsőség, a' dicsőség, a' dicsőség, a' dicsőség, a' dicsőség,
 többiekrol is példának gondolták az itt való
 Uraságok: Dellest hatom orakor a' városi fegy-
 verkezett sereg a' lovoldozó harba ment ki lo-
 gó zászlóval, villogó fegyverben, a' dicsőség, a' dicsőség,
 lovoldozás tartatott. Ezen, a' dicsőség, a' dicsőség, a' dicsőség,
 kertjében egy ró lábai marasági lovoldozó hajó
 eresztetett fel a' magosaiba. Ezen, a' dicsőség, a' dicsőség,
 lóságos Nemzeti Innepelesek lelkén szem. Min-
 deneinek léptonásakon, nemes öröm, és dicsőség,
 nyi érzés látszatott, mely a' hazához, és Királyhoz
 vonzó szeretetnek színezet nélkül való dicső bi-
 zonyosága. Ezen, a' dicsőség, a' dicsőség, a' dicsőség, a' dicsőség,
 Uraságok, a' kisebbekben pedig a' többi Katona-
 ság, és közönség számára szabad Bábok alattak,
 melyekben minden renden lévők kétszáz eszen érez-
 ték és tapasztalták, ezen nemzeti innepelesek
 örömét.

Jelentés,

Az általam már három ízben kiadattatott, és
 mind eddig széjjel kuldözött kisebb és nagyobb

Keresztyén Katechismusok felől alázatosan jelentem mind azoknak kik azon könyvek felől nállam tudakozódtak, hogy a' Distractióval együtt járó sokféle veszedégek től meg szabadúlni kívánván, azokat ki nyomtatás és distractió végett Váti Typographus Máramarosi Gotlieb Antal Urnak végképen által adtam, a' kinél rövid időn elégséges Exemplárok fognak találtatni az eddig folyó árón; úgy mint a' nagyobbak 24, a' kisebbek 4 xronon. A' kiknek tehát e' részben szükségelészen, betses leveleikköl egyenesen oda folyamodjanak; egyszermind minden ollyas *Alá nyomtatók is* kik a' mások meg tsalásával nemtelenül kívánnak és szoktak nyerekedni, ezen Híradásomat törvényes öltalomúl vegyék tudokra. Költ Lepsényben Junius 14-dik napján, 1806.

Lúizai Józef,

Ref. Préd. által.

BCU Cluj / Central Library Cluj **Jelentés.**

Kész már *Torna* Vármegyének mappája, a' mellyen a' fenyves, bikkos 's tölgyes erdők is meg vannak egymástól különböztetve, valamint szinte némelly ollyan tárgyak is, úgy mint Spanyoljú-aklok, Fűrész és Kendertörő-malinok, 's a' t. a' mellyeknek kitapogatásához különösen szolgált a' kedvező szerentse. Ezen igen derék, *Torna* Vármegyének sok természeti ritkaságait, 's egyéb Statistika-tárgyait magában foglaló Mappa már három hónapokkal ez előtt leküldödött az alább megnevezett helyekre.

Elkészült már *Ungvár* Vármegye mappája is; valóban még az előbbeninél is nagyobb tökéletességgel, a' mellyből az eladni való Exemplárok már egy két helyre leküldödtek, két hét alatt leküldödnek a' többi alább megnevezett helyekre is.

A' *Magyar Atlas* már most a' következő

azonosnak. Többféle is van mint *Atlas*, és több
 más törvényesen megnevezett Várnegyék mappából,
Paragya, Bekes, Debrecz, Eger, Győr, Cs. Váradi,
Fertőszentmiklós, Győr, Gárdonyi Várnegyék, és a vele tör-
vényesen egyvevült Kis-Hardt, Kertész mappából,
 azután *Győr, Hódmezővásárhely, Szabolcs, és nyolc*
 egyvevült Várnegyék, *ex Libris, Lajos, M. B. me-*
ter, János, Péter, Péter, és Solt törvényesen egy-
 vült Várnegyék mappából. (Ezt Várnegyék Li-
 braria van mettezve a' *Paragya, a' Nagy-elyek, Kar-*
szag Kezdetek, mellynek s. a. t. között a' Nemes
Várnegyék különbözően különböz. Zoltán, Zoltán, Sá-
tot, Szentmiklós, Szentmiklós, Szabolcs, Várnegyék map-
 pából; Szabolcs Várnegyék mappáján szemlélni
 lehet a' hat Hardt Várnegyék Kezdetek, mellynek
 magának különböző latin dictionája vagyon) végre *Szabolcs,*
Szabolcs, Szentmiklós, Teme, Teme, Tolna, Tolna,
Totental, Újváros, Újváros, Újváros, Újváros,
és Zemplén Várnegyék mappából, és az Atlas Tit-
ulárjából, a' János Magyarországi, és a' Gör-
mör Várnegyékben felvett Barlangok
két különböző sorozatánál.

Ezeket a' mappákat tallálni lehet: *Debreczben*
 Schweiger András, és Weiler Simon Könyv-
 árusok boltjában. *Sopronban* Tiszt. Kápt. Peter
 Professor; *Udvardban* pedig Tiszt. Talants József
 Biskalis Uraknál, *Fertőszentmiklósban* mind Kis Ist-
 ván, mind pedig Hegerberger Könyvesek boltjáb-
 ban. *Egerben* Tiszt. Horváth János Professor,
Debreczenben Tiszt. Sárvári Professor Uraknál.
Kolozsváratt Tiszt. Márkos Mihály Uraknál, Nagy Mált.
 Gróf Bantly Gubernátor O. Excellentijája Titoknok-
 jánál. Egynék egynék az arra meg' ez által 20
 krajtzár, jölehet a' papiroznak s. a. t. igen telment
 az arra.

Vége a' 2-ik fertály Esztendőben.

P. D.